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é 

Egyletünk ügyállása. 
(folytatás). 

Felmerül tehát a kérdés, hogy az általunk 

alakitandó országos erdészeti és vadászati nyug- 

dij és segély egyletnek van-e létjogosultsága, 

életképessége és képes lesz-e majd megfelelni 

azoknak a kötelezettségeknek és feladatoknak, 

melyeket tagjaival szemben magára vállalt. 

Ertjük és teljesen méltányoljuk itt a magas 

ministerium aggodalmát, mert hiszen ő a leg- 

első és legfőbb őre annak, hogy az általa 

engedélyezett egyletek kötelességeiket hüsé- 

gesen és pontos teljesitsék s igy ha anyagi 

dolgokban felelősség nem is érheti, erkölcsi 

tekintetben – mint a jó erkölcsök legfőbb őre 

— mindig felelős marad s igy az egyesületek 

megalakitásának engedélyezésénél könnyel 

müen nem járhat el. 

Megnyugtatásául azoknak, kik hivatva 

vannak ügyünknek a szentesitést megadni, 

sietünk itt megadni a szükséges felvilágosi- 

tásokat. 

Első sorban vessük fel a kérdést, hogy 

meg van-e egyletünknek a létjogosultsága s 
ebből kifolyólag van-e szükség arra, hogy 

megalakitsuk ? 

Lapunk hatodéves fennállása óta ismételten 
volt alkalmunk rámutatni arra, hogy hazánk 

összes erdőségeinél és vadászterületein hozzá- 

vetőleges számitással mintegy harmineczezer 

altiszti minőségben szolgáló egyén van alkal- 
mazva. Ebből a tekintélyes számból alig 10–15 
százalék van abban a szerencsés helyzetben, 

hogy szolgálatképtelensége esetére a saját, — 

vagy pedig elhalálozásának esetére özvegyének 

esetleg árváinak a megélhetése s igy a többi 

terhes, felelősségteljes és majdnem folyton 

életveszélylyel járó szolgálatát reménytelen 

jövő mellett teljesiti. 

Arra, hogy valamennyi szolgálatadó alkal- 

mazottjainak a megélhetésre elegendő nyug- 

dijat biztositson, gondolnunk sem lehet, mert 

hiszen némely birtok ilyen terhet egyáltalán 

meg sem birna, de még csak azt sem lehet 

kivánni, hogy kisebb uradalmak olyan javadal- 

mazást biztositsanak alkalmazottjaiknak, hogy 

ezek azokból tisztességesen megélhessenek, 

e mellett pedig még az öreg napjaikra valót 

is megtakarithassák. Szükséges tehát, hogy 

az ilyen mostoha sorsra kárhoztatottak maguk 

keressenek módot arra nézve, hogy a maguk 

és családjuk jövőjét legalább némikép bizto- 

sitsák, ezt pedig máskép nem érhetik el, mint 

a társulás által, mert ez az egyedüli mód, 

hogy czéljukat aránylag csekély és erejüket 

túl nem haladó áldozatok árán elérhessék. 

Az alakitandó egysületnek meg van tehát 

a létjogosultsága s most magától felmerül a 

kérdés, hogy magalakitása esetén meg lesze 

az életképessége, illetőleg hogy lesz-e annyi 

ereje, mely elegendő legyen olyan fenntar- 

tásához, hogy áldásos munkálkodásában a 

folytonosság hiányt ne szenvedjen. 

Erre a kérdésre vonatkozólag egészen 

bátran azt felelhetjük, hogy igenis az erdészeti 

és vadászati altiszti személyzet testülete az a 

termékeny talaj, melybe az egyesület csirája
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minden aggodalom nélkül s bátran elültethető, 

mert nem csak hogy annak megfogamzása, de 

idővel nagyra leendő növekvése is bizonyos. 

Megnyugvást nyerünk erre nézve nem csak 

az egyesület jótéteményeire ráutalt erdészeti 

és vadászati altiszti személyzet nagy számában, 

hanem abban is, hogy eddigi tapasztalataink 

szerint ez a személyzet epekedéssel várja az 

egyesület megalakulásának pillanatát, hogy 

akkor azután tömegesen jelentkezhessék a tagok 

sorába való felvételre. Biztos jele ennek az, 

hogy most is, midőn még egyesületünk meg- 

alakitásának csak az előmunkálatai vannak 

folyamatban s már az első felhivásunkra alig 

pár heti idő alatt közel kétszáz férfiu jelen- 

kezett, kik mindannyian készek sikra szállani 

a győzelem kivivásáért. 

Ez a — már eddig is jelentékeny — szám 

azonban még csak kezdete a folytatásnak, mi 

nem is lehet máskép, ha tekintetbe vesszük 

azt, hogy az érdeklődők az egész országban 

szétszórva s többnyire várósoktól és falvaktól 

s igy a rendes postaközlekedéstől távol eső 

helyeken laknak s még nagyon sokan vannak 

olyanok, kikhez mozgalmunk hire is alig 

érkezett meg, jelentkezésre való felhivásunkat 

meg éppen nem olvasták, kivált most, midőn 

az erdészeti személyzet elfoglalva az erdősitési 

és más külső munkával, még házi tüzhelyétől 

is távol van. Nem is vélünk csalódni akkor, 

ha azt hisszük, hogy az eddig jelentkezettek 

száma csakhamar meg fog sokszorozódni, 

annyival inkább mert hiszen ismeretes dolog, 

hogy minden dolognak csak a kezdete nehéz 

és igen sokan vannak olyanok, kik nem akarnak 

elsők lenni, hanem kivárják, hogy vajjon nem 

fognak-e magukra maradni s a tapasztalat is 

igazolja azt, hogy a nagy tömeg mindig nagy 

vonzerőt gyakorol az egyesekre. 

Az előadottakból nyilvánvaló, hogy már 
az egyesületnek megalakitása napján nem csak 
több száz, de talán az ezret is meghaladó 
tagra számithatunk, tehát olyan tekintélyes 
számra, melyben meg van a képesség egy 
erős és megingathatlan alapnak a megvetésére. 

Könnyebb számitás kedvéért kereken ezer 

tagot véve alapul, az ezek által az egyesület 

pénztáraba az első évben befizetendő tagsági 

dijak már húszezer koronányi összeget tesznek 

s igy az első öt év lefolyása alatt, még ha 

több tag nem is jelentkeznék, a tőke már 

százezer koronára szaporodnék, nem is számitva 

az időközi kamat jövedelmet és azok kamatjait, 

melyek nagy része ebben az időszakban szinte 

tőkésithető lesz, a mennyiben öt évi tagságon 

belül maguk a tagok nem, hanem csak azok 

özvegyei és árvái számithatnak nyugdijra s 

ezen kivül talán néhány temetkezési és más 

rendkivüli segély kerülne kifizetésre. 

mkbtttkeltkétététz ketttktktketálteb 2 s 
z 
s 

Az anyahelyettes. 

Négyen ültünk együtt a vendéglő árnyékos 

kerti helyiségében a kerek asztal körül, melyen már 

megszámlálhatlan mennyisége volt a kiürült hosszu- 

nyaku üvegeknek, bizonyságául annak, hogy itt már 

hosszabb idő óta kemény harcz volt, melyben azonban 

jó szerencsére nem vér, hanem tüzes erdélyi bor folyt 

s ez sem a szomjas anyaföldet, hanem a sokkalta 

szomjasabb torkainkat áztatta. Dicséretünkre legyen 

mondva, hogy mint régen kipróbált vitézek keményen 

álltuk az erős tusát s nem csak hogy egyikünk sem 

lett még harczképtelennó, de sőt kipirult orczáink 

szinte lángoltak a harczi vágytól és sóváran lestük 

az uj ellenség érkezését, melyet derék vendéglősünk, 

kinek becsületes neve hajdanában Taufer volt ugyan, 
de azt foglalkozásához mérten Keresztelő-re magyaro- 
sitotta, a pincze pókhálós sarkából hordott fel s rakott 
elibénk az asztalra. Legerősebben tartotta magát a 

a doktor, mi nem is csoda, mert észrevettem, hogy 

titokban valami patikabéli csodaszereket csempészett 
magába; a kántor és jó magam szinte keményen 
álltuk a sarat, csak a plébánoson látszott némi aléltság 
s kövér szempillái gyakran igyekeztek egymáshoz 

testvéri csókra, mit azonban három körülménynek is 

lehetett tulajdonitani, és pedig nagy kövérségének, a 

rendivüli forróságnak és végül annak, hogy csinos, 

tüzről pattant uj gazdasszonya az előző esti vonattal 

érkezett meg s a számtalan utasitás kiadása éjjelének 

nagy részét elrabolta. 

Társalgásunk igen élénk volt s elkezdve a búrok 
dicsőséges küzdelmén, hamarosan végig nyargaltunk 

az egész világ politikai eseményein s miután ezekből 

kifogytunk volna, a bor hatásának legbiztosabb jeléül 
mindegyikünk a hivatásával homlokegyenest ellenkező 
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Az egylet jövedelmét azonban nem csak 

maguk a tagsági dijat fogják képezni, hanem 

annak még számos és nem megvető egyéb forrásai 

is lesznek. Ilyen források elsőjének bátran 

vebejtük az alapitó tagok járulékait, mert nem 

szabad kételkednünk abban, hogy azok a 

tekintélyes erdőbirtokosok, kik személyzetük 

jövőjének biztositásáról maguk vagy nem akar- 

nak, vagy nem birnak gondoskodni s azt 

biztositani, készségesen fognak segitő kezet 

nyujtani egyesületünknek, mely hivatva lesz 

ezt a terhet az ő vállaikról leemelni. Ott 

vannak azután a különféle fakereskedelmi 

tekintélyes vállalkozók, kik bizonyára szinte 

készséggel meg fogják ragadni az alkalmat 

arra, hogy a velük folytonosan érintkezésben 

levő s gyakran érdekeiket is nagy mértékben 

előmozditó erdészeti altszti személyzet jólétét 

tőlük tellhetőleg előmozditsák. Arra, hogy egyes 

vállalkozók ettől idegenkedni ne fognak, ne- 

künk buzditó például szolgál a Blum és társa 

budapesti egyenruházati előkelő czég, mely 

már a mozgalom meginditása alkalmával kinyi- 

latkoztatta, hogy egyletünknek alapitó tagja 

óhajt lenni. Ott lesznek azután a pártoló tagok 

is, kiknél szintén tekintélyes számra számit. 

hatunk s bár ezek évi járuléka csekély, nem 

szabad figyelmen kivül hagynunk, hogy kraj- 

czárból lesz a forint. 

Jó jövedelmi forrásul igérkeznek még az 

egyesület pénztára javára rendezndő mulatságok 

is, mert tudvalévő dolog, hogy a magyar ember 

kétszeresen szivesen mulat akkor, ha ezzel 

még valamely nemes czélnak is szolgálatot 

tehet. 

Végül — s mit talán első sorban kellett 

volna emlitenünk – magának a magas kor- 

mánynak támogatására is tarthatunk számot, 

mert hiszen ez is szivesen ott van, hol a haza 

polgárainak javát és jólétét előmozdithatja. 
(folytatása következik). 

exzexöozzexoöözexozex 

Magyar nyulak Franciaországban. 
A Természettudományi Közlönyben olvasuk: A 

házinyul husa Franciaországban olyan csemege, mint 

nálunk a bárányé; ott régóta tenyésztik, sőt a tanyáról 
megszökött párocskák ivadékai erdőt- mezőt is benépe- 
sitettek. A házi- és mezei nyulak kereszteződésének 
eredménye az lett, hogy a vadászterületek nyulállomá- 
nyában mind ritkábbá vált a jól megtermett és gyors- 

lábu vad mezei nyul, nem csekély elkeseredésére a 
szenvedélyes vadászoknak. A francia kormány az el- 
korcsosult nyulfaj regenerálása céljából több francia 
vadásztársaság kezdésére, Gudera bécsi vadkereske- 
dővel szerződést kötött, élő magyar mezei nyulaknak 
Franciaországba való szállitása iránt. A kereskedő 
1897-ben 12.000, 1898-ban 9000 és 1899-ben 8000 élő 
nyulat inditott Franciaországba, melyekért minden da- 

rab him után 3, nőstényért 7 koronát fizetett; jóval 

dolgokról beszélt. A plébános élénk szmekkel ecsetelte 

a házas élet örömeit, az orvos dicsérte a javas asszonyok 

orvosi tudományát s erre vonatkozólag gazdag tapasz- 

talataiból példákat hozott fel, a kántor szükségét látta 

a mértékletességi egyletek felállitásának és a szeszes 

italok drágitása által vélte azok nagymérvü fogyasz- 

tását korlátozhatni, magam pedig szenvedélyes húsevő 

létemre a vegetariánusoknak szénatartóba illő étlapjukat 

dicsértem. Szóval kezdett beütni a teljes felfordulás. 

Ebből is kifogyva rátértünk a testünket gyötrő külön- 
féle nyavalyákra. A négy mázsás pap arról panasz- 
kodott, hogy a szárazbetegség tüneteit kezdi magán 
észrevenni, a kántor, kit egy jóravaló zsákvarró tű 

fokába játszva be lehetett volna füzni, erősen állitotta, 
hogy a hája égeti s el rabolja éjjeli nyugalmát, én 
pedig arról panaszkodtam, hogy valahányszor otthon 
vagyok, nagy fülzúgásom van, 

A tudós doktor figyelmét az én betegségem 
ébresztette föl. 

—– Most is érzed azt a zugást? — kérdezte 

érdeklődve. 
— Nem, és éppen az a csodálatos a dologban, 

hogy forduljak meg bárhol, a szabadban, templomban 

(itt ugyan ritkán) vendéglőben (ez a leggyakoribb eset) 

semmi bajt sem érzek s mint tudjátok, hallásom olyan 

finom, mint a pókháló, de alig hogy haza érek, már 

jelentkezik ez a veszedelmes baj. 

— Talán nem elég csendes a lakásod — véli 

a doktor. 

— Dehogy nem, lelkem doktorkám, tudod fele- 

ségemen és két kisebb gyermekemen kivül nincs ott 

más egyéb hangot pedig alig hallok, mint a feleségem 

enyelgéseit. 

- Talán a feleséged nagyon teli beszéli a 

fejedet? 

— Nem az lelkem, olyan szófukar az, hogy alig 

karatyol valamivel többet, mint egy közönséges nyolcz 

kőre járó malom mikor jó vize van. Hogy nem beszél 

sokat, abból is látni, hogy minden alkalmat megragad 

a szóra, még mikor eszik vagy iszik is, ezt csak a 

fél szájával teszi, a másik felével meg beszél s még 

sem fárad bele, mert álmában rendesen ott folytatja, 

a hol ébren abba hagyta, mi csak kitünő emlékező
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többet a francia kormány. A lefolyt 1899–1900. év- 
ben Gerliczy Ferenc báró deszki uradalmában 

790, Apponyi grof nyitramegyei birtokán 1040, 
San Marco hercegnő német-csanádi birtokán 1028, 
Beréhtold gróf árpádhalmi birtokán 1787, Ká- 
rolyi gróf mágócsi és szénási birtokán 7839, La m- 
berg Rezső gróf ikrényi pusztáján januárius hóban 
500 darab nyulat fogdostak össze, melyeknek hivatása 
lesz a francia nyulnemzedéket fölfrissiteni. A nyula- 
kat hálóval fogják. A háló két végéről egymástól 
25-30 lépésnyi távolban kiinduló hajtók jókora kört 
alkotnak, majd adott sipjelre nagy lármával indulnak 

vissza a háló felé. A kör kisebbedik, a fölhajtott nyu- 
lak a háló felé iramodnak, melynek hármas rétegébe 

gabalyodva, csak nagy ritkán menekül meg közülük 
hirmondó. A hálóba szorultakat a szalmazsákon lesel- 
kedő nyulfogók nyomban kiszabaditják és a készen 
tartott zsákba kötik. A zsákot két nyul befogadására 
közepén lekötik. A kelepcébe jutott nyulak nem egy- 

formán viselkednek; a hálónak vakon nekirohanók kö- 

zül ritkán menekül meg egy is. A higgadtabbak meg- 

megállnak, fülelnek, majd egy őrizetlen szempillantás 
alatt oldalt kiosonnak a körből, vagy a háló alatt ki- 

bujnak. Többnyire tapasztaltabb himek ezek, melyek 
már voltak ilyen szorult helyzetben máskor is. A fo- 
goly nyulak éktelen sirásra fakadnak, de nem nagyon 
tartós félelmök, mert a fogás befejeztével 10 rekeszre 
osztott, lécfedeles faládába nem szerint és egyénenként 

elkülönitve helyezik el a foglyokat. Minden nyul mellé 
burgundi répát és kevés szénát adnak utravalóul. A 

zsákmányt szekéren azonnal a vasutra, innen gyors- 
áruként a legelső vonattal uj hazájukba viszik. 

A közleményből látható, hogy milyen uj kitünő 

terünk nyilt meg nyúlállományunknak értékesitésére s 

mily hasznos szolgálatot tesz az hazánknak, ki ennek 
a derék vadnak szaporitására törekszik. A bécsi czég 
egy him után 3, egy nöstény után 7 korona vételárat 
fizetett a helyszinén, a mi mindenesetre elég tekin- 
télyes összeg ahoz képest, melyet lőtt nyulainkért 
eddig kaptunk a vadkereskedőktól, mert tudvalévő 
dolog, hogy ezeknek átlagos ára tömeges vételnél 
alig haladja meg az 1 koronát és 20-40 fillért, a mi 
pedig szinte rendkivüli árhanyatlást jelent az eleven 

áruért adott árakkal szemben. Igaz, hogy ez által az 
értékesités által nagy mértékben elesünk a nyúl 

vadászat izgalmaitól, de egészben még sem, mert igazi 
hivatásos vadásznak a kör- és hajtóvadászatok tömeges 
gyilkolásában úgy sincs igazi gyönyörüsége, a keresve 
vadászást pedig az élő anyag eladásánál is igen szépen 

lehet gyakorolni s végül a mit igy elveszitünk a réven, 
azt bőven megnyerhetjük a vámon az által, hogy 

nagyobb figyelemmel vagyunk a dúvadak és kártéko- 
nyok pusztitására, a mi szinte nagy mértékben kielégit- 

heti vadász szenvedélyünket. 

Látunk kisded országokat, melyek kevésbé ked- 

vező földrajzi és éghajlati viszonyok mellett, mégis 
vadállományuk helyes kezelésével szokszorta nagyobb 
eredményeket tudtak a vadkivitel s egyáltalán annak 
értékesités terén kivivni. Vajjon nálunk, kik annyira 

szeretjük mindenben a külföldet irányadónak tekinteni 
és majmolni, még mindig nem érkezett volna el az 
ideje annak, hogy ne csak kinövéseit és ostobaságait, 

de bizonyos alkotásait is igyekezzünk magunkévá 
tenni? Csakugyan éreznünk kell az ezen a téren való 

haladás szükségét is és az, ki a sikerhez bármi 
csekélységgel is hozzájárul hazájának tesz jó szolgálatot. 

tehetségét dicséri. A beszéd fonalát soha sem veszti 
el s csak a minap is, mikor a hivatalba távoztam, 

azzal bucsuztatott, hogy: ,menj a pokolba, te kor...6; 

a folytatást már nem hallottam, mert ész nélkül 
rohantam le a lépesőn, midőn azonban este haza tértem, 

az első, a mit hallottam, az volt, hogy: ,„hely." Azt 

hogy a déli befejezetlen mondat és e szócska között 

volt-e valami összfüggés, még ma sem tudom. 

— No majd megpróbálom, nem tudnék-e segiteni 
a bajodon, - vigasztalt a doktor. 

— Úgy, úgy, kedves doktorkám, tedd meg, majd 
megfizeti az Isten. 

Már hogy nekem az a rendes szokásom, hogy 

az orvos fizetését szeretem az Istenre bizni, hadd legyen 
ennek is egy kis gondja rám, egyébkent talán azt 

sem tudná, hogy vagyok. 

Úgy látszik, hogy a doktor bizalma nagy volt 
az Isten által leendő fizetésben, mert az itt elmondott 

korhelykedés után alig telt el néhány nap, a feleségem 

teljesen megváltozott. Gondolatokba mélyedve járt — 
kelt a házban s annyira szórakozott volt, hogy a 

káposztás fazékba a töltelék helyett a takaréktüzhelyen 
pehenő kis mecskákat rakta be s jó szerencse, hogy 

ezek megsejtvén a veszedelmet, gyorsan kiugráltak és 
elmenekültek, mert bizon furcsán vette volna ki magát, 

hogy ha az öreg macskának a töltött káposztát kellett 
volna szoptatni. A legnagyobb csoda azonban szó- 
fukarsága volt; bizonyosan valami nagyban töri a 

fejét - gondoltam — s ez a szélcsend csak előjele 

valami ztvatarnak. 
Véleményem az egyszer nem vált be. Az asszony 

csendes maradt napokban keresztül, csak az látszott 
rajta, hogy valami erős tusakodás folyik a belsejében. 

Egyszer azután utat vett magának az is. 

— Apjukom - mondja egy nap asszony — nem 
tudom mit szólsz hozzá, de már csak megmondom. 

Itt járt pár nap elött az orvos és miután kikérdezett 
és megvizsgált, azt mondta, hogy okvetlen fürdőre 
kell mennem valamely ürdőre. Nem is mertem eddig 
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xerözexeexerotozzokzok 167. Oláh Ferencz . Meziád Bihar 

168. Szabó András . Remete s 

vri a 169. Hincz Pál Kreszulya 

Névjegyzéke 170. Papp Lajos Tárkány 

azoknak az erdészeti és vadászati alkalmazottaknak, 171. Rozsolyán Péter Balalány , 

kik az országos erdészeti és vadászati altiszti nyugdij 172. Orosz Sándor Petrócz ; 

és segélyegyesületbe leendő belépésüket bejelentették. 178. Hauzer László Glavoj 

Sor-sz. Neve Lakhely Megye 174. Flóra István Ponor-Béles Kolös 

141. Pintér József Török-Koppány Somogy 175. Csepcsényi Mihály Gánya Mármaros 

142. Urhegyi Pál - 176. Kissimonfi Sándor Kökényes , 

143. Göttmann Károly Gadács , 177. Simkó György Toriszka Szepes 

144. Salamon Imre Puszta-Patak - 178. Tóth József Isaszegh Pest 

145. Martinek Ferencz Kemencze Hont 179. Juhász Ferencz , ; , 

146. Fazakas László Uj-Remete Kolos 180. Simonyi Pál Mike-Pércs Hajdu 

1407. Tóth Pálint Szigetvár Somogy 181. Pleidell Zsigmond Csenke Esztergom 

148. Sztrhárszky János . Ágfalva Sopron 182. Teszárs Győző , 

149. Farkas Viktor . Zselicz-Kislak Somogy 183. Sztopa Sándor 

150. Szevinszky István . Ágris Arad 

151. Rajner Lajos . Hont-Bőrssöny Hont kororom-ozezeheze 
152. Vaga József Csömödér Zala 

153. Slinkovits Mátyás . Sopron-Széleskut. Sopron L E V E L E Z E S. k 

154. Bokor János Béles Kolos veveveek erxerxerxerxerx 

155. Varga István Uj-Massa Borsod - 

156. Varga V, Antal Terecseny Somogy shánya iö0 masr a 

157. Bertalan Károly Bőszénfa Tekintetes szerkesztő ur! 

128. Schirm Ádám . - - Lapunk 3f-ik számában foglalt figyelmeztetésére 

159. Hermán Ferencz . Ortaháza Zala ujonnan van szerencsém bejelenteni, hogy úgy alulirt, 

160. Éberling Gyula Kis-Varasd Baranya mint Kiss János és Strbik János kartársaim az országos 

161. Flóra Károly Belényes Bihar erdészeti és vadászati altiszti nyugdij és segély egyesületnek 

T62. Schill Kristóf . . Belényes-Ujlak - rendes tagjai óhajtunk lenni. 

163. Márele Isaila B. Örvényes Ez alkalommal legyen szabad egy különös vadászati 

164. Orosz Ferencz Kis-Kóh , kihágási esetemről is megemlékeznem, mely tanulságos 

165. Csató Gyula F. Válenyágra - voltánál fogva közérdekü. Az eset a következő : 

166. Bozián György Fericse 1894 évben egy szab. kir. városnál mint dijtalan 

szólni, mert tudom, hogy bár szivesen teszed, nehezen 
fogod viselhetni a nagy költségeket. Talán hagyd is 
abba, jobb lesz nekem megpihennem a sir zöld 
hantja alatt. 

— No, no, édesem, csak ne olyan nagyon regényesen 
add elő a dolgot, tudod, hogy még a sonkás tésztát 
is jobban szeretem a legvirágosabb kifejezésnél. Csak 
bátran ki vele! Milyen fürdőt ajánlott a doktor ? 

— Azt mondta, hogy nagyon gyenge az idegzetem 
s vasas fürdőre van szükségem, igy talán legjobb 
lenne Szliács . . . 

— No azt éppen nem mondhatnám, mert utó- 
végre is gyerek van már annyi, a mennyi szegény 
embernek untig elég s én azt hiszem, hogy nagyobb 
hasznodra lenne valamely timsós vizi kúra; tudod. 
ez össze húzza az izmokat s azt mondják, hogy kivált 
a nyelv és hangcső idegeire nagyon jótékonyan hat. 
Különben nem bánom, válassz magad, tudod, hogy 
előttem legelső a te egészséged. Csak a háztartás 
aggaszt egy kicsit, bajos lesz nekem ezekkel az apró 
gyerekkel, tudod, hogy a cselédre semmit sem lehet bizni. 
No arról gondoskodom én, — szólt jókedvüen 
az asszony – nem hagylak itt elveszni. 

Pakkolás, puczolás, pénzhajhászás, ebben telt el 

egy pár nap s csakhamar azon vettem magamat 

észre, hogy szalmaözvegységre jutottam s a gazdai 

teendők mellett a gazdasszonyiakat is végeznem kel- 

lett. Az utóbbiakra nézve meg kell jegyeznem, hogy 

nem a legkellemesebb foglalkozás férfinek, mert teszem 

azt mig reggel az ágyakat rendbehoztam, bozontos 

szakállam olyan lett, mint a tollkereskedő zsidóé; 

utoljára is úgy segittetem a bajon, hogy kendőkkel 

úgy körül pántoltam a fejemet, mint az egyszeri 

dabi ember a szuka kutyáját s úgy néztem ki, mintha 
fej és fogfájásom lett volna. 

Már szinte türhetlen lett volna az állapotom, 

mikor egy napon vigasztaló sorokat kaptam az asz- 

szonytól, hogy ne búsuljak, pár nap mulva jelentkezni 

fog egy derék asszonyság, a kit felfogadott gazdasz- 

szonynak. No ennek igazán megörültem, mert magam 

is azok közé tartozom, a kik azt tartják, hogy még a 

paradicsom is kutyát sem ér asszony nélkül. 
Harmadnapra, – éppen valami fontos dologgal 

voltam elfoglalva az irodán, — lelkendezve rohan be 

az egyik gyerek azzal a hirrel, hogy egy néni érkezett 

hozzánk, siessek haza. Ez nyilván az igért gazdasszony 

lesz, - gondoltam — s bár kelletlenül, abba hagytam 
a munkát és mentem a gyermekkel.
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erdőlegény lettem felvéve szolgálatba, mely alkalmazásban 

csak ugy maradhattam meg, hogy egy rokonomnál nyer- 

tem teljes ellátást. Kérdéses rokonom egy izben felkért, 

hogy a városon kivül fekvő gyümölcsösében és kertjében 

nagy pusztitást veghez vivő verebeket pusztitsam el, mi- 

után azonban ekkor már ismertem a vadászati törvény 

12 §-át, nem rendes vadászfegyverrel, hanem flóberttel 

indultam neki a kártékony madarak kiirtásának, sajnos 

azonban, hogy vadász szenvedélyemet nem hüthettem le, 

mert alig hogy egy napon reggeli 8 órakor egy verebet 

lelőttem, 9 órakor már fel lettem jelentve egy állatvédő 

egyesületi rag által az illetékes városi hatóságnál s 
azonnal értem jött egy András bácsi és szépen meg- 

invitált oda, a hova magamtól soha sem kivánkoztam. 

Megjelentem tehát a hatóságnál, hol nem sok 

dolgom akadt, mert ekkor a tisztviselő már nem csak 
bepanaszlómat, de két tanut is kihallgatott az egy darab 

veréb lelővéséről, mit természetesen magam is készségesen 

beismertem. Az itélet is meglett s ugy szólt, hogy a 

miért egy éneklő madarat (soha sem tudtam volna, hogy 

a veréb az éneklők sorába tartozik) lelőttem, a mi álta- 

lában tilalmazva van, I frt büntetéssel, a miért pedig a 

város beterületén lövést tettem s igy közrendészeti kihágást 

követtem el, további rI frt. s igy összesen 2 frt birságban 

marasztal el melyet végrehajtás terhe mellett 8 nap alatt 

megfizetni köteleztetem. Hiába csiripeltem én veréb módjára, 
hogy a veréb nem tartozik az éneklő madarak sorába 
és ott, hol csapatosan előfordul, bármikor lőhető, továbbá 

hogy a vároztól 500 méternyire fekvő gyümölcsös annak 
belterületét nem képezheti, a vége mégis csak az volt, 

hogy ,„fuss vagy fizess !" A birság tehát megmaradt, de 

behajtani nem volt miből s igy telt el lassan teljes ő esztendő. 

Már teljesen meg voltam nyugodva, hogy ime elenyészett 

fejemről a baj, mikor egyszerre olyan váratlanul, mint 

felhőtlen égből a villám, lecsapott rám a veszedelem s 

megkaptam a felhivást, hogy a 2 frt birságot végrehajtás 

terhe mellett azonnal fizessem le. Mit volt egyebet mit 

tennem, bár az ügy már el is évült, inkábbtisztesség okáért, 

mint muszájból lefizettem a 2 írt birságot, de egyuttal 

megfogadtam, hogy a mint csak szerit ejthetem, magam 

belépek az állatvédő egyesületbe. 

A tanuság pedig ehből az, hogy a ki éneklő mada- 

rakkal akar kereskedni, ezt jövőben könnyen megteheti 
mert verebekben ugyan soha sem lesz hiány. ' 

Tisztelettel maradtam a szerkesztő úrnak 

igaz hive Pritz Géeza 
városi erdővéd. 

Különfeélek. 
. 

Tisztelt olvasóinkhoz. Lapunk mult száma 
mellé mindazoknak, kiknek előfizetése a folyó év végeig 
rendezve nincs, mellékletül egy felhivást csatoltunk, kérve 
őket, hogy előfizetéseiket lehetőleg azonnal az év végeig 
rendezni sziveskedjenek. Most ezt a kérelmünket meg- 
ujitjuk, mert csak igy lesz képes lapunk szerkesztője és 
kiadója a mindnyájuk érdekében megkezdett küzdelmet 
tovább is folytatni, mig ellenkező esetben a harczot fel- 

adni kénytelen. Azt az egy pár koronát egyes ember 
könnyebben nélkülözheti vagy megszerezheti, mint a szer- 
kesztő a százakra menő összegeket s igy mindenki szá- 
moljon lelkiismeretével: óhajtja-e a küzdelemnek folyta- 
tását, vagy pedig a biztos győzelem előtt tegyük le a 
fegyvert. 

Ellopott házak. Vonkers észak-amerikai város- 
ban napirenden van a házlopás. Egy háztulajdonos lám- 
pással keresi a tolvajt, a ki házát ellopta. Sőt egy másik 
ember a miatt tett feljelentést, hogy két házát lopták el. 

Haza évre sebesen rohantam fel a lépcsön s 
berontottam a konyhába, hol legelső dolgom volt egy 
az útba eső ládán keresztül bukni, miközben orrommal 
egy kalapos skatulya fedelét üttötem be, mi azonban 
nem nagyon aggasztott, mert láttam még ott mellette 
vagy négyet. Sokkal nagyobb volt meglepetésem, 
mikor feltápászkodva a szobába nyitottam. 

Az iróasztalom mellett álló zsöllyén ott ült egy 
tisztességes matróna s annak mindegyik karján egy- 
egy borzas pincsi kutya. Lehetett már vagy hetven 
esztendős, már tudniillik nem a pincsi hanem az 
asszony. 

— Harmati Eufrozina vagyok — szólt ajtócsikor- 
gáshoz hasonlatos hangon. 

No, gondoltam, ugyancsak árnyékos helyen lak- 
hatott ez a harmat, ha még hetven év alatt sem 
tudott felszikkadni. 

— Miben lehetek szolgálatára? - kérdeztem 
udvariasan. 

– Kedves neje volt szives felfogadni s ide 
küldeni mint anyahelyettest. 

Tisztelt asszonyság, itt tévedésnek kell lenni 
a dologban, – szóltam, mintán a hideg végig borzongott 

a hátamon — feleségem gyakran szenved abban, 
hogy összezavarja a fogalmakat s megforditva csinálja 
a dolgát. Most is úgy tett, hogy nekem küldött anya- 
helyettest, nem pedig a gyerekeknek, miután pedig 
én már nem hordok hátul gomboló nadrágot, legnagyobb 
sajnálatomra nem vehetem igénybe szolgálatait. 

—– De uram, nekem költségeim voltak, melyeket 
nem szenvedhetek el s kénytelen vagyok kártéri- 
tést kérni. 

—- Megkapja, asszonyom, örömmel magadom, csak 
arra kérem még, legyen szives megmondani annak, aki 
küldte, hogy ha már éppen akarja, akkor az ilyen 
kis gyerekek korához mért annyahelyettest küldjön, 
vagy pedig – Isten neki – jőjjön ő maga haza; a 
kettő közül akármelyikbe is beletörődöm. 

Pár perez mulva megkönnyebbült szivvel és 
erszénnyel mentem — nem az irodába, de a vendéglőbe. 
Ott volt a doktor is. 

—– No kedves doktor, te ugyan befütöttél az én 
szegény fejemnek. Fülzugásom most nincs ugyan, de 
képzeld csak, majdnem kicsi fiu lettem. 

Vig sörözés és általános kaczagás mellett beszéltem 
el azután kalandomat. Sebes-Szász. 
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Mind a három ellopott ház a Gardenstreeten volt. Az 

egyik háznak telen át nem volt lakója. A tulajdonos e 

hónap elején meg akarta nézni a házát, de nagy bámu- 

latára annak még csak nyomát sem találta meg. Egy 

szomszéd elmondta neki, hogy a tolvajok darabonkint 

hordták el a házat, elöőbb az ajtókat, aztán az ablakokat 

s végül a ház tetejét és a teglát. A másik két házat is 
ugyanily módon lopták el. 

Tartós szerelem. Rushvilleben, Indiana amerikai 

államban, igen öreg házaspár lepett nemrég az oltár elé. 

Westefield Vilmos 74 éves farmer esküdött örök hűséget 

a 72 éves Conovay Helén asszonynak. A koros jegyes 

pár abban reménykedett, hogy észrevétlenül juthat el a 

a békebiróhoz, de nagy néptömeg gyült össze az uton, 

mely őket rizszsel dobálta. Az esketés után a ,fiatal" 

házasok azonnal elutaztak. Szerelmük története nagyon 

romantikus. Legelőször 65 év előtt ismerkedtek meg és 

azonnal egymásba szerettek. Együtt jártak az iskolába, 

jegyet váltottak és 1848-ban meg kellet volna történni az 

esküvőnek, de valami előre nem látott nehézség miatt az 

esküvőből akkor nem lett semmi. El kellett válniok. A 

farmer még az évben egy másik leányt vett el, menyasszonya 

pedig 1851-ben Conoway Charles neje lett, Két év előtt 

Conoway meghalt és kevéssel rá Westerfield felesége is. 

Amikor a farmer megtudta, hogy egykori jegyese New- 

yorkban özvegyen él, azonnal irt neki és levélváltásuk 

néhány hó utaán házassággal végződött. 

A meghülés ellen. Jó tanácscsal szolgál a 

kocsikázóknak Ricaudy, a jeles francia orvos és éppen 

idején. A ki hüléstől tart, az egyszerüen olcsón és roppant 

praktikusan elejét veheti a bajnak : teritsen mellére, mel- 

lénye alá, egy összehajtott ujságpapirost s hogy annál 

jobban védve legyen, takarja be kabátja alatt a hátát is 

hasonló módon. A doktor állitása szerint, igy minden felöltő 

vagy takaró fölösleges. 

ezeeSGGoGGoSGAGAGS 

Szerkesztői üzenetek. 

Pritz Géza urnak, Ujbánya. Irjon egy levelező lapot a 

,Nép Zászlója" kiadóhivatalának Budapestre, ha a lap még meg- 

van, ilyen rövid czimzéssel is megtalálják. 

Felelős szerkesztő és lapkiadó tulajdonos 
Podhradszky E mil. 

Apró hirdetések. 
Erdőőri 

vagy ehez hasonló állást keres 34 éves katona viselt 

nős egyén. Ki az erdőőri szakvizsgájáról kitünő, 18 évi 
szolgálata után pedig dicséretes bizonyitványokat tud 
fölmutatni. Szakképessége kiterjed az erdészetieken 
kivül a nagy és apró vadtenyésztésre és óvására. 
Alaposan érti a nagybani gyümölcsfa tenyésztést. Szives 
ajánlatok kéretnek e lap kiadóhivatalába. 3-3 

Állást keres 
egy 23 éves vizsgázott erdővéd, ki a vadászatban is jó 
gyakorlattal bir s óhajtana mielőbb valamely uradalomban 

erdővédi vagy segéd-erdővédi állást elfoglalni. Bővebb 
felvilágositással szolgál Kovács Károly (Szatina, u p. 
Felső-Mindszent, Baranya megye). 

Állást keres 
35 éves, nős, gyermektelen férfi, ki 3 gymnasialis 
osztályt végzett, a cs. és kir. 38-ik Mollináry ezrednél 
3 évig, a m. kir. pénzügyőrségnél 5 évig szolgált s itt 
szemlészi vizsgát is tett; T éven át regale- és fogyasz- 
tási adó kezelő volt egy nagyobb vidéki városkában s 
ezt az állását most a bérlet megszünte miatt volt kény- 
telen elhagyni. Legjobban szeretne valamely nagyobb 
uradalom erdészetéhez jutni, hogy ott elméleti isme- 
reteit a gyakorlatiakkal is kibővithesse s az erdőőri 
szakvizsgát letehesse. Czime megtudható az E. U. 
kiadóhivatalában. 3-3 

: Zoologiai Lapok 
képes közlemények a tudományos és gaz- 

dasági állattan és vadászat köréből, 

szerkeszti: Parthay Géza. 
A Zoologiai Lapok gazdasági rova- 

tában állandóan foglalkozik méhészettel 
és ebtenyésztéssel is. Az elmult évben 
260 oldalon 130 abrával illustrálva jelent 
meg. E lapot az „Erdészeti Ujság" elő- 
fizetői évi 8 kor. helyett, félévenként 
2 korona kedvezményes áron rendel- 
hetik meg. Mutatvány számokat ingyen 
küld a kiadóhivatal mely Budapesten. 
Rottenbiller utcza 30 szám alatt van. 

eeeeeeeeeeeeeeeeee 
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11 MEGJELENTI1 
és 1 kor. 40 fil. beküldése után azonnal 

bérmentve lesz megküldve a 

RÖPIRAT 
mely kizárólag az erdészeti altiszti sze- 

mélyzet helyzetével foglalkozik. Az ér- 

dekes münek egy erdészeti altiszt asz- 

talán sem szabadna hiányozni. 

Előzetések az ,Erdészeti Ujság" 

kiadóhivatalának Szászsebes (Erdély) kül- 

dendők. 
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ELSŐ RANGU EGYENRERUHÁZATI INTEZET. 

BLUM és TÁRSA 
Szerb kir. udv. szállitók, Ő cs. és kir. Fensége József Főherczeg udv. szállitói, 

A nagyméltóságu Földmivelésügyi m. kir. Ministerium hivatalosan megbizott 
erdészeti egyenruha szállitói, 

Az ,Országos Erdétzeti Egyesület" rendes tagjai. 

BUDAPESTEN 
IV.. Belváros, Sütő utcza 2. szám, a Szervitatér sarkán. 

Saját műhelyeink a házban: Sütő utcza 2, Szervita tér 8, Hajó utcza 3. 

A XVIII. számu, kimeritő tartalmu árjegyzékünk közrebocsájtása alkalmábol ajánljuk legkész- 

ségesebb szolgálatainkat, minden néven nevezendő, - mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiálli- 

tásu, erdészeti és erdő altiszti egyenruhák nemkülönben felszerelési czikkek szállitására. 

Hivatalos uton részletfizetésre 
is eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, hosszas gyakorlatunk alatt, — a be- 

tekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, — mindenkor, az igen tisztelt megren- 

delők legteljesebb megelégedésére hoztuk kivitelbe. 

őO ARr UHAÁAÁ 

a legujabb franczia es angol divat szezint, szinte jutányos árban készitettnek. - Vévőink 

kényelmére bármely szakmánkba nem vágó czikket készséggel beszerezünk és a vidéki megren- 
delések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet forditunk, 

Óvjuk igen tisztelt megrendelőinket oly ezégektől, kik olcsó reklám árak által régi vevőinket meg- 

téveszteni óhajtják, miután jutányosabb árt csak is az anyag és kiszolgálás rovására nyujthatnának. 

Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzékünket és a hivatalos megrendeléshez 

szükséges részletfizetési megrendelési ivet. Bármily csekély megrendelés is a lehető legnagyobb 

figyelem és pontossággal lesz kiszolgálva. Kiváló tisztelettel 

BLUM és TARSA 
Szerb királyi udvari szállitók, 

Ő császári és királyi Fensége József főherczeg udvari szállitói. 
A nagyméltóságu Földmivelésügyi Ministerium hivatalosan meg- 

bizott erdészeti egyenruha-szállitói. 
Az ,Orsságos Erdészeti Egyesület" rendes tagja. 
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Nyomatott Stegmann János könyvnyomdájában Szászsebesen. 
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